

Protokoll fört vid sammanträde med  
Stiftshistoriska sällskapet i Lunds stift  
den 27 maj 2015 på stiftskansliet i Lund.

Närvarande: Jan-Olof Aggedal, Anna Minara Ciardi, Lennart Jonson, Per Arne Joelsson, Jozef Nemeth, Ingmar Brohed och Stig Alenäs, samt adjungerade Karl-Olof Lidin och Owe Samuelsson.

Frånvarande: Gudrun Erlanson och Clara Sjöberg

§1.

Sällskapets ordförande Jan-Olof Aggedal hälsade de närvarande välkomna och förklarade sammanträdet öppnat.

§2.

Till att justera dagens protokoll utsågs Ingmar Brohed.

§3.

Godkändes dagordningen med tillägg under övriga ärenden.

§4.

Ekonomisk rapport från stiftskansliet. Jan-Olof redogjorde för den ekonomiska ställningen. Kassabehållningen är 72.154 kronor, varav 65.733 kronor är reserverade för kommande årsböcker. Det disponibla beloppet för övriga kostnader är mycket litet.

§5.

Insamlad gåva till forskningen om Peder Winstrup. Stig informerade att det hade samlats in en gåva vid visningen den 14 april av Perder Winstrups mumifierade kropp. Beloppet uppgick till 2.400 kr. Ett varmt tack hade inkommit den 21 april från Karin Hofvendal vid Lunds Universitets donatorrelationer.

§6.

Årsboken 2015. *Lunds stift i världen del I*. Lennart berättade att han arbetar vidare med årsboken och räknar med att få klart originalet i sommar. Därefter kommer han att ta kontakt med olika tryckerier. Ingmar rekommenderade universitetets Media-Tryck.

§7.

Årsbok 2016. *Lunds stift i världen del II*. Stig redogjorde för hur långt arbetet har fortskridit. Tidsplanen ligger fast med stoppdatum för de 7 bidragen den första oktober. Ett redaktionsmöte hålls den första juni, varvid tryckningen börjar planeras.

§8.

Ansökan om tryckbidrag för årsboken 2016. Diskuterades frågan och uppdrogs åt redaktionskommittén (Stig, Ingmar, Anna Minara) att skriva och skicka ansökan till Birgit och Sven-Håkan Ohlssons stiftelse.

§9.

Småskrift 2015. Owe berättade att han har ett föredrag "Glimtar ur Karlskronas kyrkohistoria" och att detta kan bli en del av småskriften. Jan-Olof undersöker vidare om det är möjligt att göra en översikt över Blekinge kyrkohistoria och om dessa två bidrag kan sammanfogas till småskriften 2015.

§10.

Utfärd den 5 september till Karlskrona. Diskuterades hur man skulle göra med utfärden eftersom sällskapets ekonomi är hårt ansträngd. Stiftshistoriska sällskapet har brukat betala busskostnaderna och det skulle innebära en utgift på cirka 10.000 kronor. Att deltagarna själva helt skulle bekosta utfärden befanns inte vara realistiskt. Därför beslutades att nästa år göra en större satsning på Blekinge kyrkohistoria och då slå samman 2015 och 2016 års utfärder till Blekinge.

§11.

Meddelanden nr 32. Lennart tar sig an layout och tryckning och vill ha manus allra senast den 10 juni. Jan-Olof skriver om den kommande satsningen på Blekinge och besöket på domkyrkoarkivet. Det bör också finnas en rapport från årsmötet och information om hemsidan. Anna Minara skriver något kort om symposiet i Göteborg.

§12.

Stiftshistoriskt symposium i Lund 2017. Jan-Olof håller kontakt med stiftsledningen och med styrgruppen för stiftshistoriskt symposium inför planeringen av 2017 års symposium i Lund, året för Reformationsjubileet.

§13.

Höstens stiftsmöte hålls den 1-2 september och vid det tillfället är det mycket önskvärt att sällskapet är närvarande och informerar om sin verksamhet. Årsböckerna skulle finnas till försäljning vid ett bokbord. Beslutades att Jan-

Olof och Anna Minara gör ett informationsblad till utdelning och Lennart uppdatera broschyren om årsböckerna. Lennart kontaktar även stiftskansliet och ansvarar för bokbordet. Övriga styrelsemedlemmar bör vara villiga att hjälpa till med försäljning och information vid bokbordet.

§14.

Besök på det nya domkyrkoarkivet planerades om möjligt till den 5 september. Jan-Olof tar kontakt. Det framkom också förslag om en gemensam lunch efter arkivbesöket.

§15.

Övriga ärenden. Lennart informerade att ett stort arkivmaterial med Hans Blennows efterlämnade sånger finns hos komminister Urban Werger i Ängelholm. Ingmar åtog sig att ta kontakt med professor Anders Jarlert, för att höra om kyrkohistoriska arkivet hade intresse för materialet.

§16.

Nästa sammanträde bestämdes till den 14 september kl. 10 i domkapitlets sessionssal.


§17.

Sammanträdet avslutas. Ordföranden tackade de närvarande och förklarade sammanträdet avslutat.


Dag som ovan



Stig Alenäs  
sekr

  
Jan-Olof Aggedal  
ordf

Justeras:



Ingmar Brohed